

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КОЛХОЗЫ

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 52 (1233) 16 Сентября 1943 г. | Четверг

БЫСТРЫМИ ТЕМПАМИ ЗАВЕРШИТЬ ХЛЕБОСДАЧУ

Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) указывают, что своевременная и успешная уборка урожая и выполнение государственных планов заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1943 году являются одной из важнейших военно-хозяйственных задач Государственный план заготовок сельскохозяйственных продуктов — боевое задание Родины каждому колхозу. Выполнение этого плана — первая заповедь колхоза.

Передовые колхозы района свято соблюдают свою первую заповедь, досрочно рассчитываются по хлебопоставкам. Колхозы «Путь к социализму» и имени М. Горького план хлебопоставок выполнили на 110 процентов каждый, перевыполнили планы колхозы «Красный Питер» и «Трудовик». Полностью рассчитались с государством колхозы «Широкий», «Красная Кокоревка», «Смычка» и другие. Однако сдача хлеба государству по району в целом проходит неудовлетворительно. Только один Питерский сельсовет полностью выполнил хлебопоставки. Многие руководители колхозов хлебозаготовкам не уделяют должного внимания. Чернухинский сельсовет на 10 сентября план сдачи хлеба государству выполнил всего лишь на 47 процентов.

В колхозе «1 мая» попрежнему идут только разговоры об организации молотьбы. Председатель колхоза тов. Бакулин должен был к переводу молотилки на двухсменную работу не принимает. В колхозах «Большевик», «Авангард» и имени

26 бакинских комиссаров имеется намолоченный хлеб, но он не сдается, а председатель сельсовета тов. Мартемьянов мстится с таким положением.

Коваксинский сельсовет план хлебосдачи выполнил только на 48 процентов. В колхозах имеется намолоченный хлеб, а сдача его затягивается. Некоторые председатели колхозов выжидают... не откроются ли глубинные пункты по сдаче хлеба поближе.

Михайловский колхоз — председатель тов. Грушев — хлеб сдаст на близкое расстояние. В колхозе имеется намолоченный хлеб, вывозка же его не организована.

Председатель Селемского сельсовета тов. Карпов пытается объяснить медленную сдачу хлеба отсутствием транспорта. Между тем имеющаяся тягловая сила не используется. Лошади за транспортными бригадами не закреплены, крупно рогатый скот на вывозке хлеба не применяется.

Все эти факты говорят о том, что руководители ряда сельсоветов и колхозов не проявляют подлинной большевистской заботы о быстрой сдаче хлеба государству, допускают самотек, не организуют дело.

С беспечностью и благодушием в вопросе сдачи хлеба государству нужно немедленно покончить. Колхозы района имеют все возможности и обязаны к 25 сентября полностью выполнить план хлебопоставок. Это будет лучшим подарком наступающей Красной Армии.

Ф. ФРОЛОВ,
райуполномчаг.

КРАСНЫЕ ОБОЗЫ С ЗЕРНОМ

В колхомольско-молодежной работе было 192 человека. На заготовительные пункты вывезено 254 тонны зерновых культур и 15 тонн овощей.

Н. ГРАЧЕВА.

Соревнование колхозов района по выполнению плана хлебо-мясо-и молокопоставок

Сводка уполномчага на 10 сентября 1943 года
(в процентах и плану)

Название колхоза	Хлеб	Мясо	Молоко	Название колхоза	Хлеб	Мясо	Молоко
Сережинский	110	170	99,7	Половинский	66	62	81,2
Им. М. Горького	110	81	121,4	Им. Буденного	66	62	99,6
«Кр. Питер»	107	77	61,6	Им. Молотова	62	47	89,2
«Трудовик»	107	75	100	Наумовский	61	45	51,2
«Широкий»	104	62	99,6	«14 год Октября»	57	75	88,4
«Кр. Кокоревка»	102	137	84,5	«17 год Октября»	55	90	60,5
«Первый»	100	78	84	«Большевик»	54	93	94,4
«Смычка»	100	65	50,6	Им. 26 бакин. ком.	54	65	83,9
«Добрый путь»	97	42	88,1	«Ударник»	53	80	90
«Культура»	97	130	100	Криушинский	53	102	100,6
Им. Фрунзе	95	82	106,8	«Авангард»	51	65	30,9
«Новая жизнь»	94	61	8,1	«Красное озеро»	51	69	67
«Доброволец»	92	155	101,2	«Вперед»	49	60	109,6
«Кр. Покровка»	90	87	100	«Новый мир»	46	50	85,9
«Гигант»	83	76	51,1	«Красное знамя»	46	46	96,2
«2-я пятилетка»	80	62	85,2	«7 Сезон Советов»	42	82	54,4
Им. РКК Милиции	79	110	111,2	Им. Ленина	41	40	77,9
«Кр. партизан»	77	88	44,8	17 партс'езд	36	53	51
«Кр. Октябрь»	75	65	46,3	Им. Ст. Конст.	36	56	100
«Кр. Ломовка»	71	71	76,9	«1 мая»	22	84	25,4
Им. 18 партс'езда	70	65	54,6	«Кр. Малиновка»	21	46	114,6
«16 год Октября»	69	54	82,8	«Д. революции»	14	19	14,8

КРАСНОЗНАМЕНЦЫ

Чернухинские связисты в социалистическом соревновании за август месяц заняли первенство среди работников связи области.

Решением обкома ВКП(б) и облисполкома коллективу работников связи присуждено переходящее Красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома.



Триста процентов годового плана тракторных работ выполнила фронтовая женская тракторная бригада Дарьи Гармаш (Рыбинская МТС Рязанской области). Тремя тракторами ХТЗ бригада вспахала в переводе на мягкую почву 2.320 гектаров и сберегла свыше 8 тысяч килограммов горючего.

НА СНИМКЕ: Бр. гадир тракторной бригады Дарья Гармаш на подъеме паров. Рядом — плугарь Мария Зотова.

НЕ УПУСКАТЬ ЛУЧШИЕ СРОКИ

На 13 сентября в районе поднято заби 205 га. Колхоз «Добрый путь» вспахал 31 га, из планируемых 50. «Широкий» — 15 га, «Первый» — 17 га.

Многие колхозы к заблевой вспашке еще не приступали, что является совершенно нетерпимым. К их числу относятся колхозы Волчихинского и Пустынского сельсоветов, «Красная Ломовка», «Вперед», им. Сталинской Конституции и другие.

Обком партии и облисполком установили срок окончания заблевой вспашки 10 октября и предложили выделить в каждом колхозе не менее 40 процентов рабочих лошадей на эту работу, используя на подъеме заби и вывозке навоза крупный рогатый скот. На вспашке заби должна широко применяться индивидуальная сдельщина. Особое внимание должно быть обращено на качество.

Обком партии и облисполком рекомендуют колхозам начислять колхозникам, выполнившим сезонную норму до 10 октября премию в размере 10 трудодней, а за каждый вспаханный гектар сверх плана производить начисление трудодней в двойном размере. Трактористам МТС, выполнившим сезонное задание по заблевой вспашке — в размере 60 трудодней и за каждый вспаханный гектар сверх плана начислять трудодни в полуторном размере.

Всепашку заби необходимо проводить быстрыми темпами, не упускать лучшие сроки. От своевременной вспашки заби зависит успех весеннего сезона 1944 года.

И ШИБАЕВ,
зав. райзо.

ПРИКАЗ

Народного Комиссара Обороны

№ 269

8 сентября 1943 г.

г. Москва.

23 февраля 1943 года гвардии рядовой 254 Гвардейского стрелкового полка 56 Гвардейской стрелковой дивизии Александр Матвеевич МАТРОСОВ, в решающую минуту боя с немецко-фашистскими захватчиками за дер. ЧЕРНУШКИ, прорвавшись к вражескому дзоту, закрыл своим телом амбразуру, пожертвовал собой и тем обеспечил успех наступающего подразделения.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 19 июня 1943 г. гвардии рядовому тов. МАТРОСОВУ посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Великий подвиг товарища МАТРОСОВА должен служить примером воинской доблести и героизма для всех воинов Красной Армии.

Для увековечения памяти Героя Советского Союза гвардии рядового Александра Матвеевича МАТРОСОВА ПРИКАЗЫВАЮ:

1. 254 Гвардейскому стрелковому полку 56 Гвардейской стрелковой дивизии присвоить наименование:

«254 Гвардейский стрелковый полк имени Александра МАТРОСОВА».

2. Героя Советского Союза гвардии рядового Александра Матвеевича МАТРОСОВА зачислить навечно в списки 1-й роты 254 Гвардейского полка имени Александра МАТРОСОВА.

Народный Комиссар Обороны Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

На фронтах отечественной войны

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ С 8 ПО 14 СЕНТЯБРЯ 1943 г.).

За время с 8 по 14 сентября на Нежинском направлении, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Бахмач, городом Борзна, Черниговской области, районными центрами Комаровка, Дмитриевка и многими другими населенными пунктами. Южнее Бахмача наши войска 13 сентября окружили и полностью ликвидировали остатки частей 4 немецких пехотных дивизий. Уничтожено несколько тысяч вражеских солдат и офицеров, подбито и сожжено 26 танков. По неполным данным захвачено 4 исправных танка, 54 орудия, 200 пулеметов, 163 автомашины, 440 повозок. взято более 1000 пленных. 14 сентября наши войска перерезали железную дорогу Нежин—Чернигов.

На Прилукском направлении наши войска развивали успешное наступление и за 6 дней заняли свыше 440 населенных пунктов, в том числе города Полтавской области Гадяч и Лохвица, районные центры Сумской области Смилево, Недригайлов, Синевка и Липовая Долина.

На Брянском направлении наши войска успешно продвигались вперед. Севернее Брянска советские части, наступающие вдоль побережья Азовского моря овладели городом и портом Мариуполь, районными центрами Сталинской области Волгодарское и Мангус. Уничтожая живую силу и технику противника, советские бойцы захватывали богатые трофеи. На аэродроме в городе Красноармейское захвачено 19 немецких самолетов. На перегоне железной дороги Славянск—Барвенково наши войска захватили 600 вагонов, из них 400 вагонов с зерном и продовольствием, десятки вагонов с боеприпасами, медикаментами и заводским оборудованием. 11 сентября на одной из станций захвачено 1000 железнодорожных вагонов, часть из них с военными грузами. 12 сентября части Нского соединения истребили 1500 гитлеровцев, уничтожили 14 танков и захватили 9 танков, 24 орудия, 142 пулемета, 13 паровозов, 600 вагонов и 4 склада с различными материалами. Взято 250 пленных. Наши мотоциклисты и кавалеристы освободили 4000 советских граждан, которых немцы угнали на торги в Германию.

Западнее города Старино наши войска 14 сентября продвинулись вперед от 20 до 25 километров и заняли свыше 150 населенных пунктов. Наши войска, действующие

за время с 7 по 13 сентября

на всех фронтах подбили и уничтожили 412 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 280 немецких самолетов.

Внимание бытовым нуждам

Забота о культурно-бытовых нуждах трудающихся должна занимать одно из важнейших мест во всей работе парторганизаций, особенно сейчас в условиях войны. Люди работают по фронтовому, не считаясь с временем, надо позаботиться, чтобы они имели возможность культурно отдохнуть, принимать участия в общественной жизни. К сожалению не все руководители первичных парторганизаций этого понимают.

Не проявляет заботы о культурно-бытовом обслуживании рабочих парторганизация спарт завода. В общежитии одиночек грязь непролазная, вместо кроватей — деревянные топчаны, раседники клопов. Даже кипятком и то не могут обеспечить рабочих. Выдача хлеба произошла с перебоями, недавно случаи когда в магазине по два — три дня хлеба не бывает. Агитаторы в общежитии не были уже целый год, газеты не выписываются.

Партийная организация проходит мимо этих злободневных вопросов. Ни разу на партий-

ном собрании не обсуждался вопрос о бытовых нуждах рабочих. Секретарь парторганизации тов. Глызин со спокойной совестью взирает на эти безобразия и мало делает для их устранения.

Партийного собрания тов. Глызин не собирает с апреля месяца. Партийно массовая работа заглохла.

Самоустранилась парторганизация от руководства производством. Годовой план за 8 месяцев завод выполнил на 50 процентов. И это в то время, когда по заявлению специалистов, план явно занижен. Завод может дать гораздо больше продукции. За это в первую очередь должна бороться партийная организация. Проявляя повседневную заботу о бытовых нуждах рабочих, ведя систематическую воспитательную работу среди них, партийная организация обязана мобилизовать весь коллектив на выполнение и перевыполнение плана.

Ф. АНТОНОВ,
зав. оргинструкторским
отделом РК ВКП(б).

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ — ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ

Победы германской Красной Армии, освобождающей советские города и села от фашистской нечисти, воодушевляют всех трудающихся тыла на новые трудовые подвиги, на усиление помощи фронту.

Советский народ горячо любит свою Красную Армию, защитницу свободы и независимости нашей родины. Большую заботу проявляют советские люди о том, чтобы славные воины были тепло одеты и обуты. Трудящиеся нашего района в прошлом году сдали немало теплых вещей для Красной Армии. Непрерывно продолжают поступать теплые вещи и сейчас. Колхозники Волчихинского сельсовета сдали 140 пар варежек и носков, Селякинского — 118 пар. Сдают носки и варежки колхозники Селемского, Боровского и других сельсоветов. Наряду с этими передовыми сельсоветами есть у нас и такие, которые ведут эту ра-

боту недостаточно энергично. Мало пока поступило вещей от Ломовского и Питерского сельсоветов и вовсе не начата эта работа в колхозах Чернухинского и Мотовиловского сельсоветов. Руководители этих сельсоветов тт. Мартемьянов и Садов, видимо, считают сбор теплых вещей для Красной Армии маловажным делом и не уделяют этому заслуженного внимания.

Надо шире развернуть масово-разъяснительную работу среди колхозников. Первичные партийные и комсомольские организации обязаны повседневно разъяснять колхозникам всю важность сбора как можно больше теплых вещей для доблестных защитников родины. Тепло одетые и обутые воины Красной Армии будут с еще большей силой громить венавистных немецко-фашистских захватчиков.

А. КОЗЛОВ,
Секретарь райкома ВКП(б).

Изучают книгу товарища Сталина

В Селякине организован кружок по изучению книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». В кружке входят коммунисты, комсомольцы и сельская интеллигенция.

С большой активностью прошло первое занятие. Слушатели хорошо подготовились, привнесли дополнительный интересный материал. Было задано много вопросов.

Изучение книги товарища Сталина тесно увязывается с практическими вопросами работы на селе.

П. КОЛПАКОВ,
руковод. кружка.

Помощь освобожденным районам

Выполняя постановление Совнаркома СССР и ЦБ ВКП(б), наш район отправил в районы, освобожденные от немецких оккупантов 878 голов крупного рогатого скота, 110 лошадей и 610 овец.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

8 сентября, когда столица нашей Родины Москва салютировала нашим доблестным войскам, освободившим Донбасс от немецких захватчиков, пришла весть о капитуляции Италии. Итальянское правительство безоговорочно подписало условия перемирия, одобренные правительствами США, Англии и СССР. Венные действия между Италией и союзниками прекратились.

Немедленно после капитуляции Италии, находившиеся здесь немецкие войска захватили ряд важных итальянских городов в Северной Италии. Одновременно Гитлер создал самозанятое итальянское «правительство» из беглых фашистов. 10 сентября немецкие войска заняли Рим.

Союзные войска, высадившиеся 3 сентября на юге страны и 9 сентября в районе Неаполя, занимают теперь почти всю Южную часть Италии. Здесь они ведут бои со слабыми немецкими заслонами, отхо-

дящими на север. Союзниками занят порт Салерно на западном побережье, крупный военно-морской порт Таранто и порт Бриндизи на Адриатическом море.

Правительство Батольо и роль выехали из Рима и, находясь на итальянской территории, обратились с призывом к войскам и населению оказывать отпор немцам... С таким же призывом к народу обратились представители всех итальянских политических партий. Итальянские войска участвуют в боях с немцами на участке Неаполь-Салерно и в других местах. Значительная часть итальянского флота ушла в руки союзников.

Из Венгрии, Румынии и Финляндии приходят сообщения о том, что капитуляция Италии сильно поколебало положение фашистских правительств в этих странах. Правители этих стран и без того охвачены тревогой в связи с поражениями германских войск на нашем

фронте. По последним сообщениям в Будапеште и Бухаресте после того, как стало известно о капитуляции Италии, состоялись демонстрации против немцев.

В Греции настроение таково, что немцам пришлось выставить пулеметы на улицах Афин и Салоник. Во Франции многие итальянские солдаты присоединились к французским партизанам.

Начав военные действия в Италии, Гитлер стремится выиграть время и задержать продвижение союзников. Но для этого ему понадобилось много войск. Так, как на нашем фронте немцы терпят поражения, то германское командование не может перебросить войска в Италию. Тем самым для наших союзников создаются весьма благоприятные условия для удара по немцам в Италии и других районах Европы.

(ТАСС).



По инициативе комсомольцев колхоза «Трудовой актив» Соль-Илецкого района, Чкаловской области, колхозники этого колхоза взяли на себя обязательство в ознаменование 25-летия комсомола закончить хлебопоставки государству к 15 сентября. Свое обязательство они выполняют с честью, ежедневно отправляя обозы с хлебом на элеватор.

На СНИМКЕ: Комсомольский красный обоз с хлебом нового урожая направляется из колхоза им. Стаканова на элеватор.

ПОДГОТОВИТЬ СКОТУ СЫТУЮ И ТЕПЛУЮ ЗИМОВКУ

Повторяют ошибки прошлого года

Общественное животноводство в колхозе «1 мая» в плачевном состоянии. Из-за плохого ухода и необеспеченности коровами, в прошлом году падо 9 голов крупного рогатого скота, 5 лошадей, 24 свиньи и 38 овец. Не уменьшился падеж и в этом году.

Настало время когда необходимо вплотную заняться подготовкой скота к зимовке. Ни

правление колхоза, ни заведующий фермой тов. Карадин не проявляют об этом должной заботы. К ремонту скотных дворов не приступали. Конный двор весь худой, требует большого ремонта, но ничего не делается. Здесь полностью повторяют ошибки прошлого года, что грозит весьма неприятными последствиями.

А. НИКОЛАЕВ.

ПОЛУЧАЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНУЮ ОПЛАТУ

Замечательно работает на нашей ферме свинарь Сергей Иванович вырастил 130. За перевыполнение плана тов. Иванович Худяков. Любовно, по-хозяйски ухаживает он за порученным ему скотом.

По плану мы должны в этом году получить 113 поросенок, зав. фермой Криушинского колхоза «Ударник».

Р. НОШЕНКОВА,

ПРЕКРАТИТЬ САМОСНАБЖЕНИЕ

В Чернухинском районе имеется пищекомбинат. Его назначение обеспечить население района дополнительными продуктами питания. Но не так смотрят на это директор комбината Хаймова. Она видит в вверенном ей предприятии лишь источник самоснабжения и наливки. Меньше всего она заботится о выполнении плана. По всем видам заготовок план сорван. Производственный план августа выполнен... на 41 проц.

Редко можно видеть Хаймову на производстве. Протуктами пищекомбината директор распоряжается по «хозяйски» — приказывает вкладывать и приказывает: взвесить ей муки, соли, масла и т. д. Только за последние две недели она забрала 33,5 килограмма соли, которую обменяла на вино и масло, и 15 килограммов муки, белых грибов без веса и т. д..

Спрашивается до каких пор будет находиться у руководства пищекомбината человек, заботящийся о личной наливке, а не о нуждах производства.

П. ВОРОНОВА.

I. О социалистическом соревновании сельсоветов

Очередная сессия райсовета депутатов трудающихся обсудила вопрос о ходе социалистического соревнования сельских советов. Сессия отметила, что сельские советы, включившие в областное социалистическое соревнование, добились некоторых успехов в работе. Успешно проведен весенний сев, организовано проведено уборка зерновых, государственный план развития животноводства выполнен на 1 сентября по крупнорогатому скоту на 104 процента, по свиням — на 116 процентов и по овцам — на 100,2 процента.

Одновременно сессия отметила ряд серьезнейших недостатков в ходе соревнования сельсоветов. В работе сельсоветов, даже передовых, наблюдается компланирование, нет постоянной напряженности, работают рывками.

В своем решении сессия обязала председателей сельских советов покончить с компланацией, организовать повседневную напряженную борьбу за выполнение приватных обязательств. Ежемесячно обсуждать итоги социалистического соревнования на расширенных сессиях сельсоветов с участием колхозного актива и интеллигенции села.

Сессия решила учредить переходящее Красное знамя для вручения передовому сельсовету по итогам работы за месяц с денежной наградой в сумме 1000 рублей для премирования особо отличившихся активистов в соревновании.

В решении сессии большое внимание уделяется постановке организационно-массовой работы в сельсоветах, организации работы постоянно действующих комиссий, регулярному созыву сессий и исполнкомов сельсоветов и т. д.

II. О выполнении финплана III квартала

Сессия отметила неудовлетворительную работу по выполнению финплана III квартала. На 10 сентября выполнено 71 процент. Особенно плохо обстоит дело в Пустынском, Селемском и Чернухинском сельсоветах, где выполнено едва половина плана. Председатели Селякинского сельсовета тов. Колпаков и Чернухинского тов. Мартемьянов стоят в стороне от этой работы, не контролируют выполнение финплана.

Сессия потребовала от всех председателей сельсоветов принять решительные меры для полного выполнения финплана к 20 сентября. Заведующему райфо тов. Шмелеву предложено оказать практическую помощь сельсоветам в проведении этой работы.

Отв. редактор К. С. КЛИМАХИН.
У ТЕРЯНА

круглая печать Наумовского колхоза. Считать недействительной.

ПРОПАЛ БОРОВ, пятимесячный, кастрированный, на спине три зарубки. Знающих сообщить в колхоз «Большевик»

Заказ № 61 МЦ. 07264.